

# 卷款580万逃跑的女干部被抓到了

## 与情人买名车住高档小区,狂买金条首饰,曾试图整容逃亡

正月初三下午4时35分,武汉硚口区财源大厦门前,刘贵军进入了警方视线。在此监控多时的便衣民警猛扑上去,将其摁倒在地。随后,民警在其身上获得该大厦611室房卡,冲进房内,将穿着睡衣的樊红擒获,并从冰箱里起获现金67万元。

樊红系潜江市财政局收付中心干部。去年底,在情夫刘贵军的配合下,樊红卷走单位580万元巨款潜逃,被警方全国通缉。受该案牵连,樊和刘的多名亲属此前已被警方控制。

据透露,除67万元现金外,警方还起获一辆价值30万元的崭新的丰田锐志轿车,并在樊红的哥哥樊有华家里搜出25万元现金,价值100万元的金条。对于樊的作案动机,有人分析是因为“赌博亏空所致”。

樊红案发后,该市张金镇财政所在自查清理中再爆大案。该所零户统管中心女出纳陈某经手的账款不符,到检察机关自首,并供出同案犯。据称,陈某挪用公款达140万元。大案频爆,刺痛着当地人的神经。尽管案子已经破获,在当地网站的论坛上网友一再追问案发背后的管理漏洞。

### 女干部一直未归

“国库收付中心出了事。”1月4日,段圣文找到市政法委书记饶华军报案。段是潜江市财政局长,580万元的巨大数字令段紧张。涉案的是女干部樊红。她最初在潜江市竹根滩财政所上班,后调入该市财政局所属预算外资金管理局工作,国库收付中心成立后即调入该中心,现任“线上支付”员,收付科副科长。从去年12月26日请假离开单位,一直未归。和其一同蒸发的还有账面上580万的巨额资金。

在樊落网后,警方向记者介绍了案发的细节。

考虑到案情重大,饶华军立即找来公安局分管刑侦、经侦、法制的负责人开会,商谈此案。因此案涉及到国家工作人员职务犯罪,随后,在饶华军建议下,段圣文赶到潜江市检察院报案。

1月5日,潜江市委常委、常务副市长张宗光召开由公、检两家参加的专门会议,并做了具体分工。检察机关负责赃款的流向、确证、冻结、归案,而公安机关则配合检察机关追捕潜逃的犯罪嫌疑人。

警方随即铺开追捕抓捕的大网。

1月30日,正月初五。潜江街头依然沉浸在节日的欢庆中。樊红的话题一度沉



犯罪嫌疑人樊红



樊红情夫刘贵军

寂后又因其落网,再次成为坊间最热闹的话题。人们相互探听着樊红落网的细节。

同情、惋惜、愤怒、怨怼,他们表情复杂。

据介绍,31岁的樊红开朗、活泼、时尚,人缘较好,曾获省级优秀团员。离异后再婚,丈夫亦是公务员,家境颇为殷实。在樊落网后,记者第一时间赶到樊家,但大门紧锁。此前,樊的丈夫杜先生曾对记者说:“老婆,你要尽快回头。”

### 两天卷走国库580万

樊红案发后,多家媒体报道说,樊红在短时间内卷走巨款,很可能是分解成多笔,小额进行的。事实上,樊的作案过程并不复杂,仅分两笔。由此,当地人称财政局的财金制度形同虚设。

警方称,初步调查发现,和樊红一同消失的还有其情夫刘贵军。据了解,刘在当地无业,以赌出名。当地人称,刘很有“女人缘”,专吃软饭。

警方随后的调查即围绕这两个人的社会关系展开。

警方说,去年12月22日,刘贵军在武汉以“肖国成”名义开了一个账户。肖是刘贵军的朋友,刘借用了他的身份证。当日,樊红在潜江通过银行往这个银行账户里打了380万元。

第二天,刘贵军再次在武汉以“肖国成”的名义在另一家银行重新开户。当天,樊红又往这个账户里打了200万元。

此后两天,樊红依然像平常一样在单位上班,直至12月26日请假逃亡。看不出有任何异常。“一位知情人说,当天,她只是显得有些沉默寡言,不像平常那样活跃。

当天下午,她按照正规程序向单位领导请假。说是家里有事,要到元旦节之后才能来上班。”

12月24日上午,刘贵军在380万元的银行账户里取出了80万元。第二天,又将该账户剩下的300万元打到了樊红的个人账户里。

警方说,刘贵军将200万元账户中的钱取出100万元汇到在荆州的姐姐刘先芳的银行账户中,在当地全部购买了金条等奢侈品。将另外的30万元打到了堂姐刘爱娟的银行账户中,另外的70万元刷卡购买珠宝和金条。

### 辗转多地迷惑警方追捕

樊红和刘贵军逃至武汉后又多次出逃外地,然后折回。警方说,他们这是故意而为,意在迷惑警方的视线。

1月5日,警方获得线索,

樊红和刘贵军可能潜逃到广东东莞。民警派出工作组前往广东。警方了解到,刘贵军只在东莞待了2天就折返武汉。

1月16日,警方发现樊、刘又逃至贵州,警方立即跟进。警方说,他们在贵阳市金阳新区碧海花园小住了两天,后又折回武汉。

据介绍,刘、樊在武汉潜伏的过程中,曾到整形医院进行咨询,试图易容。

警方轻易地锁定二人的位置得益于嫌疑人并不高明的作案手法。有分析说,他们与亲属间大量的现金流动一下子暴露了身份。

警方在初步排查中还了解到,刘贵军和樊红出逃前,分别借了吴文强和杜橙霞的身份证。吴是刘的朋友,而杜橙霞则是樊红现任丈夫的前妻,已经过世。1月27日,警方在武汉硚口区崇仁新都小区发现,有人用吴文强的身份证,在此租了一套房子,附近的财源大厦也出现了“杜橙霞”所租的611室。

警方说,刘贵军在武汉租了4套精装小户型房子,其中在硚口租了两套,在武昌租了2套。武昌的两套给他的另外2名情妇分别居住。”警方介绍说,刘和樊红则住在硚口财源大厦611房。硚口的另一套出租屋无人居住。

### 仅追回损失200余万

1月28日,警方准备进行抓捕。此前便衣警察一直在附近某宾馆设伏观察。民警过年都没有回家,甚至不能告诉家人去了哪里。”警方介绍说,为了缩小目标,只要了一个房间,很多人要睡地铺。

下午4点35分,就在专案组民警准备进入刘贵军和樊红的租住屋时,刘贵军刚好从外面回来,正准备上电梯。突然,他发现身边多了一些陌生人的感觉,感到不妙,撒腿就跑。民警当即冲上去将其扑倒。刘贵军自报了一个假名字,以为能骗过民警,但当民警从其身上搜出一张房卡后,不得不低下了头。

我就是刘贵军,你们立功了。”刘贵军对民警说。

刘贵军花30万元,购买了一辆丰田锐志高档轿车。”警方说,就在警方抓获刘贵军的时候,根据其交代,收缴了这辆崭新的轿车,车子牌照都没来得及上。

据介绍,警方在樊红哥哥樊有华家里,查获了25万元现金,搜出15根金条,重4000多克,价值100多万元。

据了解,目前,加上警方在樊红在汉口租住地收缴的67

万元现金,潜江警方已经追回了200多万元款的赃款赃物。

### 大案牵出又一大案

1月31日,离潜江市区50多公里的张金镇财政所里工作人员正在忙碌着。樊红案发后,这里跟着爆出了大案。工作人员正在核查所有涉案人员的账目。仅春节休息了两天。”章副所长说。

该案的爆出十分偶然。樊红案发后,在群众的诟病中,潜江市开始亡羊补牢,组织专班在全市开展拉网式财务清理检查,形成强大威慑作用。张金镇财政所在自查清理中,发现零户统管中心女出纳陈某经手的账款不符,立即督促其核对账目。陈某自知难以过关,到市检察院投案自首,并供出同案女嫌疑人李某。

具体金额由检方公布。”章副所长说,他们从李某自首当天开始,就对陈某经手的2006年以来的账目全部清查一遍。具体涉案金额也在核实中。但据传,李某挪用的公款高达140万元。

与樊案不同,李某的作案则如老鼠搬家,一小笔一小笔完成的。李某自首的当天上午还在办公室上班。”李某的一位同事说,下午,陈尽管不在办公室,但她的电话依然打得通。真的想不到她是在自首的路上。”

没听说她有什么不良嗜好。”同事们说,李某家中也并不差钱。

### 所有职工具备作案条件

两案并发,当地金融系统人士说,这暴露出国库资金监管纪律的严重缺失。据了解,该起案件亦是我国财政集中收付制度改革后的首起看守自盗案。

据介绍,该市国库集中收付中心的“支付令”需要财政局负责人、中心负责人以及经办人三个人同时签章之后方能生效,缺一不可。可是樊红轻易地将巨款盗走了。”这名人士惋惜地说,她利用工作之便,先盗取了单位的“支付令”和印鉴。

该局有职工向媒体爆料说:国库集中收付中心任何一名工作人员都具备私自拿取财政局负责人、中心负责人印章,开具“支付令”的条件,同时知道支付令密码,给国家资金被盗窃造成客观上的条件。

据了解,樊红卷走的580万元属于财政专项资金,潜江市财政局负责人告诉记者,是用于偿还债务的。财政部门称,当地已筹集资金弥补空当,不会影响潜江市财政资金的运转。据《三峡晚报》

### 社会广角

## 手机爆炸 炸死一人

1月30日晚7时30分,广州越秀区东华南路联想电脑专卖店内怀疑发生一起手机爆炸事件,店内一名20来岁的外地年轻男子颈部大动脉破裂,当场死亡。附近居民反映,这名男子是该店店员,当时正在店内上班,左胸前口袋里放置的自用手机突然爆炸引起惨剧。手机品牌的品牌和来源未能确定,具体情况警方正在调查中。

### 记者目击: 现场有一摊血迹

记者于晚上9时赶到现场时,警察已在该专卖店门口范围拉起封锁线。据目测,该店面面积约20平方米,除了贩卖手机外,墙壁上还挂着耳机等电脑相关用品。

店内距离店门不到一米的地方,可以清楚看见一摊殷红的血迹,相信就是男子出事之处。

### 目击证人: 听见“嘭”的一声响

就在这家专卖店隔壁的

7-11便利店的一名陆姓工作人员说,晚上大约7时30分,她在便利店里工作时,突然听到隔壁“嘭”的一声响,她赶紧到隔壁看看情况,就在联想专卖店门口不远处,一个男子倒在地上,他的身上流了很多血。

### 知情人士: 手机突然爆炸

便利店陆姓店员还表示,当时店内有另一名男店员,事发后跑出店外呼救。据目击该事故的知情人说,从这个男店员的口中打听到,出事的店员把手机放在胸前的口袋里,晚上在店里上班的时候,放在胸前口袋里的手机突然发生了爆炸。

这位知情人说:“这个店员最近换了一块新的手机电池,可能是刚给手机电池充好了电,然后把手机放在胸前的口袋里,谁知新手机电池突然发生了爆炸,这个店员颈部的动脉被炸断,当时他流了很多血。”

当记者问起这位店员购买的是什么品牌的手机电池时,这位知情人表示不知道。据《广州日报》

## 一家三口惨遭杀害

母亲、妹妹、儿子,在2009年1月25日(农历大年三十)凌晨,齐齐倒在自家屋里,昆明宜良县阿奶村的王福保的家庭就这样在这个合家团圆的日子里消失了,而制造这起悲剧的嫌疑人竟然是他的妹夫。

1月25日,王福保的儿子、母亲、妹妹被杀害在了自家屋里的阁楼上,嫌疑人是他的妹夫。1月24日晚上,王福保和家人吃完饭,喝了点酒的他就回到了鱼塘边的小屋里睡了。四年前,他承包了这个位于家门口的鱼塘,为了方便看守,他和妻子在鱼塘边搭起了一个小屋,晚上就都住在里面。凌晨3时许,已经熟睡的王福保被弟弟王李生喊醒,“家里出事了,快回去。”

王福保赶到家门口时,他九岁的外甥女被邻居搂在怀里,已经哭不出声音,只有眼泪一直在掉。

而此时的二楼,一片寂静,一片凌乱。“我母亲躺在屋子中间,脸朝下,地板上都是血

迹,身上有好几处刀伤;我儿子倒在小房间门口,腹部有很明显的刀伤,他们都没气了。”王福保的妹妹则躺在另一间屋里,也已经停止了呼吸,不同的是她身上盖着被子。

这个九岁的小女孩是这次案件中唯一的幸存者。据她向警方所述,当天晚上,她先是被一阵吵闹声吵醒,已经习惯了父母间家常便饭式争吵的她翻身又睡着了。不知道过了多久,更激烈的打斗声将她再次从睡梦中惊醒。她睁开眼睛,找不到妈妈,便起身去外婆的房间。“她妈妈就躺在门口,她爸爸手里拿着刀,浑身血淋淋地站在屋里,我侄女当时就大哭起来,冲她爸爸喊,‘你快把我妈妈抱到床上’,他扔下刀,把我妹妹抱上床,我外甥女又拿了一床被子给她妈盖上。”王福保说道。

犯罪嫌疑人李云海逃跑未遂,已被警方刑事拘留。负责此案的民警表示,目前还不能确定犯罪嫌疑人的作案动机。据《云南信息报》

## 网友征婚 列了81条

林林总总,长长短短一共81条,这可不是什么新出台的政府法规细则,而是一位男士的征婚广告。网名“牛年牛人”在“我爱打折网”上贴出择偶条件,细则竟然多达81条,而且每一条都不厌其烦地注明了理由。有些人认为“太夸张”,但也有人认为“看得出征婚者是一位幽默、爱生活的人”。但记者发现,这位网友发“牛年第一征婚帖”更像是借此机会晒晒自己的婚姻观。

### 征婚81条细则

(摘录)

十三、和我一样喜欢吃零食;(我一个男人整天抱着许多零食不太好吧,所以你也喜欢的话,我可以说是帮你拿的)

十八、懂得在外边给男人留面子;(回家罚跪搓衣板都行,还嫌不够你坐我怀里来增加点压力)

二十六、喜欢穿运动鞋/休闲鞋;(脚是身体最忠实的奴仆,一天背你到处走,你就别再用高跟鞋和你过不去)

六十一、买东西可以讨价还价,但如果对方不小心多找了

钱请退回去;(不要贪小失大失去做人的意义)

七十四、不要告诉我“将在外君命有所不受”;(出门前就告诉我,和谁、去哪儿、几点回、我几时去接;当然我也不会告诉你“将在外妻命有所不受”)

七十七、打心里认为我是一只潜力股;(不升值才怪呢,不过万一被套牢,你就认命吧,上吊请选电绳、撞头请选豆腐或偶的胸骨、跳楼前请确保我已经躺在落地点为你垫着)